Ca0aKTbIH TAKBIPbIObI:

§477. KblayablIK cdyJjeseHy. AOCOJIOT Kapa JeHe.
Credan — boabuMaH 3aHbl.
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Ca0aKThbIH MaKCATBI:

ABLUIYJIBIK  COyJIeJIeHY sKalJbl  MarjyMar aJa
oTbIpbIN, CTedpadH — BoablMaH 3aHbIH TYKBIPbLIM/IAIL,
KBUIYJBIK  COyJeJIepaiH  TapajdyblH  KYHAEJIKTI
TYPMBICIICH 0aMJIAHBICTBHIPHIII, hopmyranapasbl
ecernrep WbIFaAapyaa KOJIaHYAbl YHPETY.




IlarThIK I1eHOEPi «ZKYypeKTEeH KypeKKe»

Aynra 0ip - OipiHe Kapam:
KaubIpJbl TaH, 10CTHIM!
KaupbIpjbl KyH 00JICHIH!
CopcenOiHiH €ITi
CarTijikKe TOJCHIH!

bi3aiH ajap 0arambI3
Kinen «0ecTikTep» 00JCHIH!




Tao0bic KpuTepuii
1. ZKbLayJbIK CIYyJIeJIeHY KAlJIbl MAFJIYMAT aJaa/ibl.
2. Cte(pan — boablMaH 3aHbIH TYKbIPbIM/IAIL,
KbLIYJBIK COYJIeJEeHYIIH TycTepre IarbL1ybIH
axxpipara ajajbl.
3. Credan — boabuMaH 3aHbIHBIH (POPMYJIACHIH
TYPJEHAIpIN, ecell IIbIFapyaa KOJJaHa ajJaabl.




Caitkecmenoipy

Tepmunaepain Kazak TiJiHAerT HYCKACHI

TepMuHaepAiH arbLIMIbIH TLIIH/ET]
HYCKACBI

ACIIaH KOOPAUHATAJIAPHI

Celestial motion

AKynabBABIPABIH KAPKbIPAYBIHA dCEP
eTeTiH pakTopaapsl

Kepler’s law

AcnaH cepacbIHbIH Heri3ri 3JieMeHTTepi

Calendar

AVaabI31bl ACHAHHBIH KbLIKbIMAJIbI
KapTachbl

Meridian passage

AKyaabi3aapabiH IAPbIKTAY bl

Local time

AeprijikTi yakbIT

Zone standard time

beaaeysik yakbITTBI

Universal time

bykisoueMaik yakbITThI

Celestial axials

ACIIaH JIeHeJIePiHiH KO3FAJIbICHI

Factors impacting on stellar luminosity

Keniep 3aHbl

Main elements of the celestial sphere

KyHnTizoe

Planisphere




I Tonn TanceIpMackI:
AKbLIYJBIK cdysiesieHy KYObUIbICHIH TYCIHAIPY.

11 Ton TancsIpMachl:
AOCOJIIOT Kapa JeHeHi TYCIHAIpY.

I11 Tonm TanceIipMachkl:
Credan — boablMaH 3aHBIH TYKbIPbIM/IAY.




Ecre cakrTa
Coyae-screening
AKbL1y-warmth
AKbL1yabIK coyJie mbiFapy- Thermal radiation
ADcoa0T Kapa aeHne-absalute blak body
Temneparypa-temperature
JJIeKTPOMATrHUTTIK TOJKbIHAAP- electromagnetic waves
ToaxkbiH y3bIHABIFBI-the length of the wave
ToaxkbiH xuijiri-the frequency of the wave
Coysie mbIFapreiIThiK Kaolueri-the ability of emitters

ﬁ



JleHrelJaik TancbipmaJjaap
Nel. (A) AdcouroT Kapa aeHeHiH Temneparypachl 400K
OoJIFaHIa/IeHEeHIH JHEPIreTUKAJIBIK KapKbIpaybl Here TeH?
Ne2. (B) Kanpaii reMmneparypajaa adCoJ0T Kapa JeHEeHiH
IHEPreTHKAJIBIK KapKbIpaybl R=459 B1/M*-re Ten 601a1b1?
3.(C) bajakpITy nemriH adCOJI0T Kapa JeHe JAel aJblll, OHbIH
aynanbl S=8 ¢cmM* 00/1aTBIH 0aKbLIAY Tepe3ecineH t=5 MUH-Ta

IIbIFATHIH JHEPIrUsiChIH Ta0bIHAAP. IlemnTiH TeMneparypacsol
T=1000 K.




Peduiexcus (kepi 0aiIaHbIC)

«AJIaKaH» J/icl apKbLIbI

bac 0apmak — kepeMeT dpi KbI3bIKThI 00J1/1b1!

ExiHii 0apMak — oCcbIFraH KOHL1 00J1y Kepek.

OpTaHFbl 0APMAK— MAFAH..eeeeeeeooonnns TYCIHIKCI3 00/11bI
Teprinmi 6apmak — OyJ1 sKepae opra...

KinmkeHTal 0APMAK— MEH ..ccceevvrvneee TypaJibl I3/IEHIIM KeJe/i.




Your home task :
§47 TaKBIPBINTHI OKY.
«/KBLTYJIBIK CJICJIEHY» TAKbIPbIObIHA AFbLJIIIbIH
TTIH/IE HIAFBIH 3CCe 7KAa3Y.
§48 TaKbIPBINIEH TAHBICHIN KeJIY.




